
NETpositive IMPACT OF THE HIGHER EDUCATION SUPPLY CHAIN

SUPPLIERS  
REGISTERED

1000

Suppliers 
considering  
MS an issue  
for their business

Suppliers aware of  
Modern slavery

Yes 89% No 11%

 4%

completed

1347
in progress 

1740
committed to 

9239
NUMBER OF 

SUSTAINABILITY 
ACTIONS...

90%  
OF REGISTERED  

USERS ARE 

SME’s
 ENGAGEMENT BY   

‘HIGH RISK’ SECTORS

“We use multi-lingual 
videos and literature to 

get the messages  
about Modern Slavery 

across all levels of  
our business”

“All our staff  
are paid 

above the 
Living Wage”

“We have an 
Environmental 

impact governance 
process involving 

representatives from 
Board to factory 

levels”

“Our apprentice 
scheme recruits 
from the hardest  

to reach 
communities”
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7%  ENVIRONMENTAL 3
9

%

ECONOMIC 43%

Since May 2016 a number of universities and purchasing consortia have provided their suppliers with access to free  
sustainability action planning tool; here are some of the very early findings from the first 1000 suppliers ....

Identif ied as ‘High Risk’ by 
the Modern Slavery Act

11% CATERING 

8% IT 

9% CONSTRUCTION 

4%         TEXTILES


